



香港道教聯合會純陽小學

純陽快訊

2020年1月10日

地址：新界沙田馬鞍山鞍駿街30號 電話：26422355 傳真：26335202

網址：www.syps.edu.hk 電郵：syps@syps.edu.hk

25週年銀禧校慶啟動禮

2020年12月12日將會是本校25周年校慶日，而2019年12月12日亦是正式踏進25週年校慶倒數的大日子，為此本校舉辦了25週年銀禧校慶啟動禮，為來年的慶祝活動揭開序幕。啟動禮隨校長及副校長帶領嘉賓們進禮堂而開始，接着由校長及葉國謙校監致辭祝賀校慶。學校亦邀請了同一天生日的同學及老師一起上台慶祝，為他們致送生日禮物，並與大家一同頌唱生日歌。在各嘉賓、開校老師及十二月份生日的老師職工見證下，校監聯同校長及同學一起切蛋糕，台上台下各人齊祝賀純陽小學生日快樂。於最後的環節，校監為25周年倒數板揭開序幕，表示純陽小學正式邁向25週年銀禧校慶之年。在翌日的早會上，梁校長亦以倒數板考考同學對閏年月份的理解，寓遊戲於學習，大家都覺得很有趣。



葉校監及嘉賓們致送生日禮物給
生日老師及同學



切蛋糕儀式



25周年校慶倒數板揭幕儀式



各班代表幸運兒同學享用蛋糕

澳門交流團

在2019年11月28及29日，本校舉行了澳門兩天學習交流團，由梁美玲校長、老師帶領30位四年級學生到澳門參與交流活動、體驗當地文化。於行程第一天，學生先後到了澳門通訊博物館、大三巴牌坊、官也街等景點，以認識澳門數百年來的歷史變遷、多元文化及通訊發展，並從中比較香港與澳門的異同。行程第二天，本校學生到訪了聖羅撒女子中學中文部(小學部)，與當地學生進行交流活動，更表演了歌曲Hello to All the Children of the World。中午時學生登上澳門觀光塔享用自助午餐，欣賞澳門的美麗景色。兩天交流過後，學生進行了匯報，更於校園電視台上分享他們交流團的過程及感受，同學們都表示獲益良多，印象難忘，期待下一次再到其他國家交流。



難忘旅程!



校本生命教育啟動禮暨礦山主題講座

本校於2019年9月20日邀請了香港教育大學宗教教育與心靈教育中心專業顧問何榮漢博士、協小生命教育計劃指導導師伍佩珊女士、香港信義會服務經理樊文韜先生、鞍山探索館館長陳子恒先生到校出席「校本生命教育啟動禮暨礦山主題講座」。我們以「勇氣」為總主題，期望培養學生正直、堅毅的精神，勇敢地面對困難，充滿熱情及幹勁地生活。本年度，我們很榮幸與鞍山探索館合作推行生命教育課程，包括五年級的礦工學堂體驗日營、小小導賞員培訓課，讓高年級學生積極開發自己的潛能，培養堅毅精神。

在啟動禮上，陳館長介紹了礦場昔日輝煌的歷史，同時，學生化身成礦工，鬥快選出最重的鐵礦石及篩出最純最多的礦砂，學習磁力選礦的應用技巧，大家對活動充滿興趣及好奇心。在未來的日子，我們期望藉着探訪「鞍山探索館」，使學生更了解及關心馬鞍山社區，讓他們學會觀察、體驗、反思和分享。



學生學習運用磁力選出鐵礦石，梁校長、何博士及伍女士也跟同學一起探索，樂在其中。



香港教育大學及鞍山探索館嘉賓蒞臨本校，並與梁校長、家教會委員會、各師生一同主持啟動禮亮燈儀式。



啟動禮上的燈飾寓意「我愛馬鞍山」，希望本校學生對馬鞍山有更多認識，愛上社區。

教師發展日：礦山主題導賞團活動

2019年1月28日是本校的教師發展日，為了配合本年度生命教育課程主題「探索鞍山，建構生命」，全體教師到了鞍山探索館參觀，是次參觀很榮幸邀請到香港教育大學「協助小學規劃生命教育計劃」指導導師伍佩珊女士同行。當天，我們邀請到館長陳子恆先生和我們分享了鐵礦場的歷史及礦村的建立過程。其後，探索館的導賞員(由退休義工擔任)帶領我們走訪礦村、宗教建築及礦場遺址，了解歷史，尋找鐵礦石。最後，我們一起品嚐了礦村小食——腐乳饅頭。活動過後，我們邀請到《馬鞍山風物誌：鞍山歲月小城今昔》編輯委員會主席楊祥利先生為本校的生命教育課程發展提供意見。



教師們品嚐了礦村小吃——腐乳饅頭，並且親身體會昔日礦工生活，尋找鐵礦石。

《弟子規》主題講座

本校積極推動道化教育，本年度加強教授《弟子規》，於2019年12月13日舉行了《弟子規》主題講座，邀請到國際經典文化協會的文化推廣主任翁愛秀女士為全體一年級學生簡介弟子規內容，學生們在翁女士、校長及班主任的協助下誦讀全篇文章，並且分享了自己最喜愛的一組句子。在接下來的日子，班主任會繼續帶領一年級學生背誦《弟子規》，使他們更領略經典文化中的孝悌、恭謹、誠信等觀念。

